
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Správa o spolupráci s praxou 

na FEM SPU v Nitre 

za rok 2021  



Úvod 

Prepojenie teoretických vedomostí s praktickými skúsenosťami patrí k neodmysliteľnej súčasti 

moderného vzdelávacieho procesu na univerzitách vo svete. Fakulta ekonomiky a manažmentu 

Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre každoročne pripravuje množstvo absolventov pre 

potreby praxe v atraktívnych študijných programoch, preto sa snaží realizovať vzdelávanie na vysokej 

úrovni za účasti odborníkov z praxe, ktorí svojimi poznatkami a praktickými skúsenosťami prinášajú 

inovatívne riešenia do vzdelávacieho procesu, ale aj do vedecko-výskumnej činnosti. 

Takéto aktivity je možné uskutočňovať len prostredníctvom dobre fungujúcej spolupráce medzi FEM 

a poprednými spoločnosťami. Obojstranne vyhovujúca spolupráca prináša benefity pre všetky 

zainteresované strany. Pre podnikateľské subjekty predstavuje spolupráca s fakultou veľký benefit 

v podobe prezentovania sa pred študentmi, ktorí sú ich potenciálnymi zamestnancami. Fakulta ako aj 

podnikateľské subjekty si uvedomujú potrebu pripraviť kvalitných absolventov pre potreby praxe. 

Partneri z podnikateľského prostredia ďalej majú možnosť propagovať svoju spoločnosť alebo 

produkty na rôznych vedeckých, pedagogických, spoločenských, či športových aktivitách, na ktorých sa 

zúčastňuje aj FEM.  

Z pohľadu fakulty možno za najväčší benefit spolupráce s praxou označiť inovatívny prístup vo 

vzdelávacom procese v podobe výberových prednášok odborníkov z praxe, ktorí študentom 

sprostredkovávajú skúsenosti a tie najaktuálnejšie informácie z reálneho fungovania podnikov najmä 

z oblastí manažmentu, marketingu, financií a ekonomiky. Študenti FEM majú okrem toho možnosť 

zúčastňovať sa na rôznych programoch a stážach v spoločnostiach, ktoré sú určené pre študentov 

i absolventov našej fakulty. Prostredníctvom exkurzií do podnikov majú možnosť študenti nahliadnuť 

priamo do reálneho fungovania podnikov, kde sú im vysvetľované jednotlivé procesy prebiehajúce 

v spoločnosti. Takto získané vedomosti im následne pomáhajú lepšie pochopiť súvislosti medzi teóriou 

a praxou a rozvíjať ich potenciál pre potreby podnikateľskej sféry. Spolu s podnikateľskými subjektami 

sa realizujú rôzne workshopy, na ktorých sa prezentujú reálne pracovné činnosti uskutočňujúce sa 

v konkrétnych spoločnostiach. Študenti majú možnosť si vyskúšať na praktických príkladoch, čo si 

vyžaduje práca v danej spoločnosti. Zároveň sa im poskytuje priestor na prezentovanie riešení určitých 

situácií, ktoré v reálnom svete biznisu môžu nastať.  

Aj v oblasti vedecko-výskumnej činnosti prebieha spolupráca s praxou. Začína najmä sprostredkovaním 

bakalárskych, diplomových a dizertačných prác pre študentov v podnikoch, ktoré konzultujú v danom 

podniku. Študenti majú možnosť podľa zadania vedúceho práce realizovať výskum v podmienkach 

podniku a takáto forma spolupráce prináša reálne výstupy, ktoré pomáhajú podnikateľskej sfére. 

Zároveň sa mnohé podniky podieľajú aj na spoločnom výskume a vydávaní spoločných odborných 

publikácií, ktoré riešia aktuálne spoločensko-ekonomické otázky. 

Spolupráca s praxou sa prejavuje aj v neustálom zlepšovaní podmienok pre vzdelávanie alebo vytváraní 

nových oddychových zón v priestoroch fakulty, ktoré môžu študenti využívať v mimovyučovacom čase. 

Spoločnosti investujú do revitalizácie učebných priestorov a jeho vybavenia za účelom zvýšenia 

povedomia o spoločnosti medzi študentmi ako aj za účelom zvýšenia kvality podmienok pre 

vzdelávanie, lebo len moderné vybavenie pomáha držať krok so svetovými trendmi v oblasti edukácie 

a výskumnej činnosti. 

  



Hlavné aktivity 

Fakulta ekonomiky a manažmentu sa dlhodobo snaží o spoluprácu s externým prostredím. Jej hlavným 

cieľom je podpora pri vzdelávacích a výskumných aktivít podporená externými spoločnosťami 

a zároveň prepojenie teórie a praxe vo vzdelávacom procese na FEM. To všetko má prispieť k lepšej 

kvalite vzdelávacieho procesu a pripravenosti absolventov FEM na trh práce. Spolupráca s praxou 

zahŕňa najmä tieto aktivity: 

 účasť odborníkov z praxe na vzdelávacom procese v podobe výberových prednášok, cviční 

a workshopov, 

 špeciálne aktivity zamerané na rozvoj kompetencií pre lepšie uplatnenie študentov 

a absolventov na trhu práce, 

 poskytovanie odborných praxí, stáží a exkurzií pre študentov a zvyšovanie praktických 

kompetencií mimo fakulty, 

 priama participácia na študijných programoch 

 podpora výskumných aktivít fakulty, 

 podpora PR aktivít fakulty, 

 zveľaďovanie priestorov fakulty. 

Spolupráca s partnerskými spoločnosťami bola v roku 2021 rovnako ako v predchádzajúcom 

poznačená pandémiou koronavírusu, a preto mnohé aktivity boli presunuté do online priestoru. V roku 

2021 boli v spolupráci so spoločnosťami z podnikateľského prostredia zrealizované mnohé výberové 

prednášky (viac ako 40 evidované v systéme na stránke: https://www.uniag.sk/sk/vyberove-

prednasky-2) a iné aktivity, ktoré pomohli spropagovať FEM ako dôležitého partnera pre podnikateľské 

subjekty.  

V rámci snahy o zlepšenie uplatnenia na trhu práce sa uskutočňujú špeciálne aktivity na rozvoj 

kompetencií študentov a absolventov FEM. Ide zvyčajne o jednorazové aktivity uskutočňované 

spoločnosťami na podporu zvýšenia kompetencií, kde sa prezentujú rôzne praktické techniky, metódy 

a spôsoby, ktoré sa používajú v danej spoločnosti. Za najhlavnejšie prednášky a ďalšie aktivity 

v spolupráci s podnikateľskou sférou, ktoré sa podarilo na FEM zrealizovať, možno považovať 

nasledovné: 

 Prazdroj workshopy  v júni 2021 zamerané na sales a marketing  

 PwC audit – 9.4.2021 workshop na tému audit a poradenstvo  

 IBM Digital Skills – súbor tréningových workshopov (marec – máj) na témy Design Thinking, 

Mindfulness, Workplace skills, AI, Blockchain, Cybersecurity, Data Science 

 Deloitte College – 3.-5.1. 2021 – workshopy pre študentov zamerané na praktické riešenie úloh 

z oblasti účtovníctva, audítorstva a poradenstva  

 DELL - Career Lesson by Dell Technologies: CV & LinkedIn Tips & Tricks – 15.11.2021 – 

workshop pre študentov 5.ročníka zameraný na lepšie uplatnenie sa na trhu – príklady 

vlastného vytvorenia profilu na Linked In a tipy na správne vytvorenie CV  

 Deň otvorených dverí Plezeňský Prazdroj – 25.11. 2021 – workshopy priamo z prostredia 

Plzeňského Prazdroja zamerané na manažment a marketing spoločnosti s účasťou študentov 

na riešení reálnych situácií z prostredia podniku 

 Podnikateľský deň s JCI Slovensko – 20.4.201; 9.-10.11.2021 – motivačné prednášky z oblasti 

podnikania 

 súbor tréningov Gault Counsalting (5.10.2021 – 18.11.2021) zameraný na mäkké zručnosti 

manažéra  



 finančná gramotnosť s OVB - Osobné finančné plánovanie, Finančný trh, Finančné 

sprostredkovanie, Finančná gramotnosť - workshopy organizované spoločnosťou OVB 

Allfinanz 

 Pro NutriScore Aliancia – 9.9.2021 – workshop zameraný na vplyv označovania nutričných 

hodnôt na spotrebiteľské správanie 

Význam odborných praxí, stáží a exkurzií pre študentov má význam najmä v zvýšení praktických 

kompetencií študentov, ktoré môžu v budúcnosti využívať. V súčasnej dobre, keď sme svedkami 

nedostatku kvalifikovanej pracovnej sily takmer v každom biznise, pomáha takéto prepojenie 

kontinuálne a flexibilne zapojiť mladých ľudí (často krát už počas štúdia) do pracovného života. Vo 

väčšine študijných programov je študent 2.ročníka bakalárskeho štúdia a 2.ročníka inžinierskeho štúdia 

povinný absolvovať odbornú prax v trvaní 2 týždňov vo vybranom podnikateľskom subjekte. Počas 

roku 2021 sa však exkurzie, praxe a stáže nemohli v plnom rozsahu realizovať z dôvodu pandémie. 

Práve preto bola študentom poskytnutá alternatívna forma praxe, ktorá spočívala v zapojení študentov 

do prác na katedrách alebo prostredníctvom online školení. Napriek tomu sa fakulte podarilo 

sprostredkovať povinnú prax v partnerských spoločnostiach viac ako 25 študentom. 

Študenti dennej, ako aj externej formy štúdia na prvom stupni absolvovali odbornú prax v rozsahu 

dvoch týždňov individuálnou formou vo vybraných subjektoch v druhom roku štúdia. Odbornú prax na 

dennej forme štúdia celkovo absolvovalo 133 študentov, ktorým boli udelené zápočty. Z toho 53 

študentov ŠP ekonomika podniku, 76 študentov ŠP manažment podniku, 4 študenti ŠP aplikácie 

informatiky v podnikovej ekonomike a riadení. Odbornú prax v externej forme štúdia celkovo 

absolvovalo 8 študentov ŠP manažment podniku.   

Uvedenú formu praxe v rozsahu dvoch týždňov absolvovali študenti aj na druhom stupni v letnom 

semestri druhého roku denného aj externého inžinierskeho štúdia individuálnou formou. V dennej 

forme štúdia odbornú prax absolvovalo 298 študentov, ktorým boli udelené zápočty. Z toho 96 

študentov ŠP agrárny obchod a marketing, 86 študentov ŠP ekonomika podniku, 61 študentov ŠP 

manažment podniku, 33 študentov ŠP kvantitatívne metódy v ekonómii, 22 študentov ŠP 

medzinárodná ekonomika a rozvoj. V externej forme štúdia odbornú prax absolvovalo 27 študentov, z 

toho 6 študentov ŠP agrárny obchod a marketing, 8 študentov ŠP ekonomika podniku, 13 študentov 

ŠP manažment podniku. Gestorské katedry prostredníctvom garanta ŠP a organizačného gestora 

odbornej praxe určili obsah odbornej praxe a odporučili študentom subjekty, v ktorých majú prax 

absolvovať, a to vo väzbe na ŠP. Výber pracovísk, ako aj uzatváranie zmlúv s pracoviskami si študenti 

zabezpečovali sami. Organizační gestori odbornej praxe : Ing. Jana Ladvenicová, PhD. – Ekonomika 

podniku, doc. Ing. Patrik Rovný, PhD. – Agrárny obchod a marketing, Ing. Jozef Palkovič, PhD. – 

Kvantitatívne metódy v ekonómii, doc. Ing. Radovan Savov, PhD. – Manažment podniku, Ing. Ema 

Lazorčáková, PhD. – Medzinárodná ekonomika a rozvoj. 

Moderným prvkom vo vzdelávaní na svetových univerzitách je aj priama participácia externých 

spoločností na tvorbe a realizácii študijných programov. V praxi ide o zavedenie nových predmetov, 

resp. inováciu súčasných, ktoré externí partneri zabezpečia aj po personálnej stránke. V roku 2020 sa 

pokračovalo v predmete LIDL Retail Academy, kde každý týždeň prebiehali cvičenia s manažérmi zo 

spoločnosti LIDL. Išlo o témy spoločenská zodpovednosť, kariéra, zamestnávateľská značka, 

komunikácia, stratégia nákupu, kontrola kvality, či marketing. V roku 2021 bolo úspešne realizované 

pokračovanie predmetu Skills for Success, ktorý obsahoval tréningy zamerané na zlepšenie mäkkých 

zručností v spolupráci s Americkou obchodnou komorou na Slovensku (AOK). Jednotliví partneri AOK 

(Adient, IBM, Siemens, Dell, AT&T, PwC) vzdelávali študentov moderným spôsobom v oblastiach ako 

je kritické myslenie, riešenie konfliktov, časový manažment, spätná väzba v manažmente, riadenie 

pracovného tímu na diaľku a efektívna komunikácia. Záverečnou fázou predmetu bolo obhájenie práce 



pred komisiou zloženou z odborníkov z praxe a pedagógov z FEM. V rámci nej študenti aplikovali 

nadobudnuté poznatky z jednotlivých tematických oblastí na konkrétnych praktických príkladoch. 

Spolupráca s externými spoločnosťami v oblasti výskumu má najmä podobu prostredníctvom 

participácie na grantových úlohách (najmä projekty VEGA a APVV) jednotlivých riešiteľských 

kolektívov. Z komerčných projektov možno spomenúť najmä výskumný projekt pre Pro NutriScore 

Alianciu zameraný na vplyv označovania nutričných hodnôt na prednej strane potravín na 

spotrebiteľské správanie, ktorý bol realizovaný v Laboratóriu spotrebiteľských štúdií FEM.  

Spolupracujúce subjekty sa snažia aktívne podporiť aj PR aktivity fakulty. Takmer všetky partnerské 

spoločnosti podporovali počas celého roka fakultné aktivity pre súčasných študentov, ale aj aktivity, 

ktorých cieľom bolo získanie nových budúcich študentov (Deň otvorených dverí a iné) 

uskutočňovaných pre záujemcov o vysokoškolské štúdium, kde sprostredkovali zaujímavou formou 

spoluprácu s FEM, ako aj možnosť uplatnenia sa v ich spoločnosti po vyštudovaní FEM.  

Zveľaďovanie priestorov fakulty patrí k prioritám Vedenia FEM. Ide o snahu zlepšiť, zmodernizovať 

a skultúrniť prostredie, v ktorom sa študenti a zamestnanci nachádzajú. Po minulých úspešných 

projektoch ako je IBM miestnosť, PwC kúitk, Kaufland zóna, Deloitte room, LIDL retail academy 

miestnosť,  sa podarilo v spolupráci s partnermi fakulty inovovať, obnoviť a doplniť tieto priestory. 

Žiadny nový priestor v spolupráci s partnerskou spoločnosťou nevznikol. 

V roku 2021 bola úspešne nadviazaná spolupráca aj s ďalšími novými partnermi: 

 Tesco 

 Partners Group 

 VGD Slovakia 

 Mazars  

Počas roku 2021 bol zavŕšený ratifikačný proces s Americkou obchodnou komorou o začlenení SPU 

v Nitre medzi členov AOK.  

Zapojenie odborníkov z praxe – hodnotenie študentmi 

FEM dosiahla zo všetkých fakúlt SPU najlepšie hodnotenie študentmi v oblasti zapojenosti odborníkov 

z praxe na predmetoch. Až 82,2% študentov súhlasí v tvrdením, že v rámci predmetu boli zapojení aj 

odborníci z praxe (obrázok 1), čo je výrazne viac ako ostatné fakulty.  
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O B R Á Z O K  1 :  
B O L I  V  R Á M C I  P R E D M E T U  Z A P O J E N Í  A J  O D B O R N Í C I  Z  P R A X E ?
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Budúce výzvy 

V rámci ďalšieho smerovania spolupráce s praxou je dôležité pokračovať v nastolenom trende udržania 

stálych partnerov a snažiť sa získať nových. V rámci tohto cieľa bolo podniknutých mnoho bilaterálnych 

rokovaní, ktoré by mohli vyústiť do spolupráce s ďalšími partnermi. Ide najmä o tieto subjekty: 

Amazon, Slovnaft, Slovenské elektrárne, Slovenská sporiteľňa. 

Pozitívne možno konštatovať, že podnikateľské subjekty sa na FEM objavujú čoraz častejšie v rôznych 

formách. Aj napriek nepriaznivej situácii, zvýšila sa účasť odborníkov z praxe na vzdelávacom procese 

v podobe výberových prednášok, cviční a workshopov, ktoré boli prenesené do online prostredia. 

Rovnako sa vo väčšej miere realizujú aj špeciálne aktivity zamerané na rozvoj kompetencií pre lepšie 

uplatnenie študentov a absolventov na trhu práce. Pozitívne možno vnímať aj fakt, že spolupracujúce 

subjekty sa čoraz viac podieľajú na aktivitách, ktoré podporujú PR fakulty. Poskytovanie odborných 

praxí, stáží a exkurzií pre študentov a zvyšovanie praktických kompetencií mimo fakulty je tiež na 

pomerne slušnej úrovni. Cieľom v ďalšom období je zorganizovanie Partnership Day za účastí partnerov 

fakulty z externého prostredia s cieľom prepojenia trojuholníka študent-fakulta-firma, aby študenti si 

našli partnerov na absolvovanie praxí, stáží, písanie záverečných prác a získali možnosť kariérne rásť. 

V priebehu roku 2021 došlo k diskusii medzi zamestnancami, ktorí sú zodpovední za povinnú odbornú 

prax v rámci jednotlivých študijných programov, ale aj k diskusii medzi fakultami o zjednotení systému 

odbornej praxe. Z nich vyplynulo, že súčasný systém iba minimálne prináša benefity pre študentov 

a takisto pre spolupracujúce subjekty. Je veľmi náročné z hľadiska spoločností prijať študenta len na 2 

týždne, častokrát nedokážu zabezpečiť mentora z firmy, ktorý by sa študentom reálne venoval. A preto 

sa odborná prax stala v mnohých prípadoch len formalitou, ktorá nezvyšovala kompetencie študentov 

prispievajúce k zlepšeniu uplatnenia sa na trhu práce. Preto boli navrhnuté nasledovné opatrenia: 

 prax treba predĺžiť aspoň na 4 týždne (čo v rámci novej akreditácie už bude reálne), 

 neustále zabezpečenie praxe u partnerov fakulty, 

 pre zabezpečenie lepšej spolupráce s Botanickou záhradou a Vysokoškolským 

poľnohospodárskym podnikom ponúkať študentom a propagovať medzi nimi prax aj v týchto 

súčastiach univerzity, 

 neustále dohliadať na to, aby študenti praxovali v odbore, ktorý študujú. 

Za potešiteľné možno považovať zflexibilnenie povinnej odbornej praxe študentov, ktorú môžu 

realizovať počas celého semestra a nielen na jeho konci resp. počas skúškového obdobia, že študenti 

praxujú len vo výnimočnom prípade mimo mimo svoj študijný odbor. Obnovuje sa spolupráca 

s Botanickou záhradou SPU, napriek tomu v roku 2021 sa FEM SPU v Nitre nepodieľala žiadnymi 

aktivitami na spolupráci s Botanickou záhradou, avšak boli vypísané 2 záverečné práce na FEM, ktoré 

budú realizované v spolupráci s BZ. Na slabej úrovni je spolupráca s Vysokoškolským 

poľnohospodárskym podnikom najmä z dôvodu špecifického zamerania oboch súčastí univerzity. V 

roku 2021 sa FEM SPU v Nitre nepodieľala žiadnymi aktivitami (vzorkovnice, exkurzie, odborná prax) 

na spolupráci s VPP Kolíňany, s.r.o. Pozitívne však možno hodnotiť, že boli vypísané 2 záverečné práce 

na FEM, ktoré budú realizované v spolupráci s VPP.  

Veľkou výzvou zostáva aj zlepšenie v oblasti priamej participácie na študijných programoch. Ide 

o priame zapojenie spoločnosti na vytváraní a realizácii študijného programu. Snahou fakulty je 

vytvoriť systém študijných programov, ktoré budú mať stabilného partnera v podobe určitej 

spoločnosti z externého prostredia. Zároveň táto spoločnosť bude mať možnosť navrhnúť zmeny 

v obsahu jednotlivých predmetov. 



Pomerne slabou stránkou je aj podieľanie sa externých partnerov v rámci spolupráce vo výskumnej 

oblasti. Tu je potrebná väčšia zaangažovanosť všetkých zamestnancov, ktorí na výzvu ohľadne 

navrhnutia podnikateľských aktivít na FEM reagovali minimálne. Súčasťou zlepšenia v tejto oblasti je 

potrebné efektívnejšie využívanie materiálno-technického zabezpečenia v prospech komerčných 

projektov.  


